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ASSEMBLEE GENERALE
des adhérents de la section CFDT-MAE de Nantes
4 FEVRIER 2016

Procès-verbal

L’AG est ouverte à 10H15 par Wilfrid Rouyer, secrétaire de section. Celui-ci fait un court bilan de l’état de la section puis demande aux candidats au renouvellement du bureau de se présenter (Sébastien BLIMONT, Claude DELARBOULAS, Caroline HOLIER, Emmanuelle MERLET, Thierry FOULON, Michel MERLET,  Wilfrid ROUYER et Philippe TOULOUT).
Nathalie Berthy, Secrétaire générale, présente ensuite le congrès du syndicat des 27, 28 et 29 juin 2016.
Les 7 candidats au conseil syndical, Stéphane BASSE, Nathalie BERTHY, Yves COURANT, Arnaud LE MASSON, Franck LAVAL, Claire LEFEBVRE et Patrice SERVANTIE se présentent, ainsi que les 5 candidats au titre de délégué au congrès, Stéphane BASSE, Claire LEFEVBRE, Wilfrid ROUYER, Patrice SERVANTIE, et Philippe TOULOUT. 
Chaque auteur d’amendement sur la résolution d’orientation et les modifications statutaires est appelé à défendre son texte, et un court débat s’instaure sur chacun d’eux. Les propositions d’amendement  sont modifiées, ou pas, au cours des débats (voir les fiches d’amendement en annexes). 
Vote sur les amendements. Le vote se déroule à main levée, la majorité absolue est requise pour qu’un amendement soit retenu, c’est-à-dire 24 voix pour un nombre de voix exprimées de 46.
Amendement N°1 - vote pour : 35, contre : 3, abstention : 8, l’amendement est accepté
Amendement N°2 - vote pour : 46, contre : 0, abstention : 0, l’amendement est accepté
Amendement N°3  - vote pour : 44, contre : 0, abstention : 2, l’amendement est accepté
Amendement N°4  - vote pour : 46, contre : 0, abstention : 0, l’amendement est accepté
Amendement N°5  - vote pour : 2, contre : 36, abstention : 8, l’amendement est rejeté
Amendement N°6  - vote pour : 45, contre : 1, abstention : 0, l’amendement est accepté
Amendement N°7  - vote pour : 42, contre : 0, abstention : 4, l’amendement est accepté
Amendement N°8  - vote pour : 34, contre : 1, abstention : 11, l’amendement est accepté
Amendement N°9  - vote pour : 44, contre : 0, abstention : 2, l’amendement est accepté
Votes à l’urne 
Thierry Foulon, Gervaise Delaunay et Hervé Le Floch sont désignés assesseurs, il est ensuite procédé aux opérations de vote.
Résultat des élections pour le renouvellement du bureau de la section :
Sont élus : Wilfrid ROUYER (46 voix), Philippe TOULOUT (45), Emmanuelle MERLET (44 voix), Thierry FOULON (44 voix), Claude DELARBOULAS (43 voix), Sébastien BLIMONT (43), Michel MERLET (37 voix), Caroline HOLIER (34 voix). 
Résultats de l’élection des candidats au Conseil syndical
Sont désignés candidats pour la section : Nathalie BERTHY (46 voix), Stéphane BASSE (45 voix), Yves COURANT (45 voix), Claire LEFEBVRE (45 voix), Patrice SERVANTIE (45 voix), Franck LAVAL (43 voix), Arnaud LE MASSON (42 voix). 
Résultat de l’élection des délégués de la section de Nantes au congrès 
Sont désignés délégués : Wilfrid ROUYER (46 voix), Stéphane BASSE (45 voix), Claire LEFEVBRE (45 voix), Patrice SERVANTIE (45 voix), Philippe TOULOUT (45 voix). Wilfrid ROUYER a été désigné porteur de mandat.   
Sont abordées ensuite les questions d’actualité : les rencontres avec la DRH et DAGN à Nantes, le point sur le dossier CAF, les questions d’hygiène sécurité et conditions de travail, et le point sur le dossier amiante Tripode
[bookmark: _GoBack]L’AG a pris fin à 12H15mn et a été suivie d’un verre de l’amitié et d’un déjeuner convivial dans la petite salle du restaurant.


PJ : fiches amendement N° 1 à 9



ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016

Texte à amender : 			Statuts du syndicat
Présenté par :				Franck LAVAL 
N°1
Motivation de l’amendement :
La section de Nantes souhaite présenter la proposition de modification des statuts suivante, qui vise à inscrire dans le texte même la possibilité de tenir un Conseil syndical par an à Nantes :
Considérant :
· Que le MAEDI est, en France, réparti au deux tiers à Paris et au tiers à Nantes, 
· Qu’en termes d’adhérents, cette proportion se retrouve au sein de la CFDT-MAE,
· Que l’administration elle-même s’efforce de « venir à Nantes » autant que faire se peut,
· Qu’un nombre potentiel de conseillers syndicaux non négligeable sont en poste à Nantes,
· Que pour des réunions d’un jour et demi à deux jours la visio-conférence n’est pas une solution satisfaisante,
· Que la seule logique financière ne saurait présider à la vie du syndicat et qu’une logistique à coût modéré (hôtels notamment) existe à Nantes,
· Que la cohésion de l’équipe CFDT (qu’il s’agisse des élus ou des permanents) est essentielle,
· Que les militants de la section Nantes ont parfois le sentiment d’être « isolés », que les « vraies décisions » se prennent à Paris et que les dossiers revendicatifs qu’ils portent sont « sous-considérés »,
· Qu’un CS est une belle occasion de faire de la pédagogie et de la formation interne et que le bureau de la section Nantes apprendrait beaucoup à participer à un CS à titre d’observateur… cette réalité fonctionnant aussi en sens inverse pour nos collègues parisiens ou de l’étranger,

Texte actuel de 2013 :
« Le conseil syndical se réunit au moins quatre fois par an, et chaque fois qu'il y a utilité, à l'initiative de la commission exécutive ou à la demande d'un tiers de ses membres… »
Proposition de texte amendé :
« Le conseil syndical se réunit au moins quatre fois par an, dont une fois par an à Nantes sauf contrainte budgétaire, et chaque fois qu'il y a utilité, à l'initiative de la commission exécutive ou à la demande d'un tiers de ses membres… ».
Texte retenu par l’AG
Sans changement 
Décision de l’AG
Amendement accepté




ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016
N°2
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Claude DELARBOULAS

Motivation de l’amendement :
Une Alliance française ne peut pas « représenter la France » 

Texte actuel :
L’universalité du réseau, dont la CFDT a déjà écrit qu’elle ne méritait pas d’être défendue au prix de l’alourdissement de la charge de travail et de l’aggravation du stress doit être questionnée : la présence de la France passe-t-elle forcément par le maintien partout d’ambassades bilatérales et ne peut-on pas imaginer que notre présence soit assurée par une antenne consulaire, un Institut français, voire une Alliance française, comme cela avait été suggéré lorsque les le concept d’universalité du réseau avait été posé ?

Proposition de texte amendé :

L’universalité du réseau, dont la CFDT a déjà écrit qu’elle ne méritait pas d’être défendue au prix de l’alourdissement de la charge de travail et de l’aggravation du stress doit être questionnée : la présence de la France passe-t-elle forcément par le maintien partout d’ambassades bilatérales et ne peut-on pas imaginer que notre présence soit assurée par une antenne consulaire, un Institut français, voire une Alliance française, comme cela avait été suggéré lorsque les le concept d’universalité du réseau avait été posé ?

Texte retenu en AG

Après « questionnée » : «Le format des postes doit pouvoir être adapté mais l’expérience nous montre qu’en deça d’un certain seuil critique (présence d’agents de carrière en nombre suffisant pour être reconnu par les autorités locales, capacité de communication avec Eole), les PPD-FTA ne fonctionnent pas. La réflexion sur le format des postes doit donc se poursuivre à condition de disposer d’un bilan sérieux et précis du fonctionnement des PPD-FTA ».

Décision de l’AG
Amendement accepté





ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016

N° 3
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Claude DELARBOULAS

Motivation de l’amendement :
Elargir la palette de postes proposés aux SCH 

Texte actuel :

(…) souligner qu’une adaptation du réseau nécessaire, en prenant en compte les retours d’expérience des agents en poste et en ne se basant pas uniquement sur des statistiques, tout comme une redistribution judicieuse des ETP ; étoffer les équipes de quelques services critiques en centrale qui doivent intervenir en soutien des postes, notamment dans le domaine comptable (SOS-compta), juridique (RH et consulaire) et immobilier (DIL notamment) ; impliquer les chefs de poste dans leur soutien en matière de RH et de Gestion ; améliorer et simplifier la logistique, informatique notamment.

Proposition de texte amendé :
Ajouter en fin de paragraphe : « Créer des postes B dans les postes à présence diplomatique (PPD) et dans les services communs de gestion (SCG) surchargés, notamment là où les Trésoreries ont été/ seront supprimées. Ouvrir aux SCH des postes de secrétaires généraux des SCAC et des EAF. »

Texte retenu par l’AG
Ajouter en fin de paragraphe : « Créer des postes B dans les postes à présence diplomatique (PPD) et dans les services communs de gestion (SCG) surchargés, notamment là où les Trésoreries ont été/ seront supprimées. Ouvrir davantage aux SCH des postes de secrétaires généraux des SCAC et des EAF. »

Décision de l’AG
Amendement accepté




ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016

N°4
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Claude DELARBOULAS

Motivation de l’amendement :
Etoffer l’argumentation sur l’accessibilité des bâtiments

Texte actuel :
L’égalité professionnelle hommes / femmes n’est pas encore une réalité pour ce qui est de l’accès aux postes d’encadrement. La CFDT mettra tout en œuvre pour faire évoluer cette situation. Par ailleurs, la CFDT veillera à ce que les travailleurs handicapés ne soient pas exclus des déroulements de carrière, en administration centrale ou à l’étranger, et que leur environnement de travail (tant matériel que managérial) soit adapté La CFDT-MAE demandera que toutes les constructions nouvelles et les travaux de rénovation prennent en compte les besoins d’accessibilité.

Proposition de texte amendé :
L’égalité professionnelle hommes / femmes n’est pas encore une réalité pour ce qui est de l’accès aux postes d’encadrement. La CFDT mettra tout en œuvre pour faire évoluer cette situation. Par ailleurs, la CFDT veillera à ce que les travailleurs handicapés ne soient pas exclus des déroulements de carrière, en administration centrale ou à l’étranger, et que leur environnement de travail (tant matériel que managérial) soit adapté La CFDT-MAE demandera que des moyens à hauteur des enjeux soient mis en place et veillera à ce que les constructions nouvelles, les travaux de rénovation et les aménagements de postes de travail prennent en compte les besoins d’accessibilité conformément aux recommandations des organismes spécialisés et aux textes réglementaires.
.
Texte retenu en AG
Sans changement

Décision de l’AG
Amendement accepté





ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016

N°5
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Claude DELARBOULAS

Motivation de l’amendement :
Soumettre les IR à l’impôt

Texte actuel :
Titre : Vers plus de justice sociale quant aux diverses indemnités

Texte : cf. infra

Proposition de texte amendé :

Titre : Vers plus de justice sociale quant aux diverses indemnités et conditions d’imposition sur le revenu

Texte : Ajouter en fin de paragraphe : Rendre imposable les revenus des agents expatriés à hauteur des revenus qui seraient imposés s’ils étaient en activité en centrale.

Texte retenu en AG
Sans changement

Décision de l’AG
Amendement refusé





ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016

N°6
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Claude DELARBOULAS

Motivation de l’amendement :
Précisions de vocabulaire

Texte actuel :
Titre : Santé et sécurité au travail

Texte : cf. infra

Proposition de texte amendé :

Titre : Santé, sécurité et conditions de travail

Texte : Ajouter en fin de paragraphe : La CFDT militera pour que les moyens de la DIL et de MPE pour Paris, Nantes et les postes en vue de travaux de rénovation, de sécurité et d’amélioration des conditions de travail soient répartis selon des critères objectifs

Texte retenu en AG
Sans changement

Décision de l’AG
Amendement accepté





ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016
N°7
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Wilfrid ROUYER

Motivation de l’amendement :
Précisions de vocabulaire

Texte actuel :
Dans la foulée de notre étude sur le corps des SCH (cf. rapport d’activité), la CFDTMAE a décliné un plateforme revendicative spécifique qui sera portée par nos élus : Tendre vers la définition de « profils métiers » B, dès lors qu’existent des passerelles entre les domaines ; mettre en avant la possibilité pour les agents B en haut de grille d’accéder à des fonctions de chef de poste consulaire, certes exceptionnelle, mais ouverte par les textes ; définir une politique RH adaptée soulignant la nécessité de l’adéquation agent/poste ; souligner qu’une adaptation du réseau nécessaire, en prenant en compte les retours d’expérience des agents en poste et en ne se basant pas uniquement sur des statistiques, tout comme une redistribution judicieuse des ETP ; créer des postes de catégorie B à l’étranger de responsable Visa ; ou étoffer les équipes de quelques services critiques en centrale qui doivent intervenir en soutien des postes, notamment dans le domaine comptable (SOS-compta), juridique (RH et consulaire) et immobilier (DIL notamment) ; impliquer les chefs de poste dans leur soutien en matière de RH et de Gestion
Proposition de texte amendé :
Dans la foulée de notre étude sur le corps des SCH (cf. rapport d’activité), la CFDTMAE a décliné un plateforme revendicative spécifique qui sera portée par nos élus : Tendre vers la définition de « profils métiers » B, dès lors qu’existent des passerelles entre les domaines ; mettre en avant la possibilité pour les agents B en haut de grille d’accéder à des fonctions de chef de poste consulaire, certes exceptionnelle, mais ouverte par les textes ; définir une politique RH adaptée soulignant la nécessité de l’adéquation agent/poste ; souligner que toute adaptation du réseau  ou redistribution des ETP doit prendre en compte les avis et retours d’expérience des agents en poste et ne pas être basées uniquement sur des statistiques ; créer des postes de catégorie B à l’étranger de responsable Visa ou de secteur consulaire ; ou étoffer les équipes de quelques services critiques en centrale qui doivent intervenir en soutien des postes, notamment dans le domaine comptable (SOS-compta), juridique (RH et consulaire) et immobilier (DIL notamment) ; impliquer les chefs de poste dans leur soutien en matière de RH et de Gestion
Texte retenu en AG
….. de l’adéquation agent/poste ; souligner que toute adaptation du réseau  ou redistribution des ETP doit prendre en compte les avis et retours d’expérience des agents en poste et ne pas être basées uniquement sur des statistiques ; créer des postes de catégorie B à l’étranger de responsables de secteurs consulaires ; ….
Décision de l’AG
Amendement accepté

ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016
N°8
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Wilfrid ROUYER

Motivation de l’amendement :
Modification de texte – ne pas ouvrir à concession sur la fin de la bonification

Texte actuel :
Notre double revendication concerne : 
a/ le maintien des acquis au titre des services accomplis hors d’Europe (BSHE); 
b/ le maintien de ces bonifications dans les pays où la pénibilité (conditions de travail, éloignement, risques sécuritaire) est forte et ne peut pas être compensée uniquement par l’indemnité de résidence.
Proposition de texte amendé :

Notre double revendication concerne : 
a/ le maintien des acquis au titre des services accomplis hors d’Europe (BSHE); 
b/ le maintien en l’état du dispositif actuel.

Texte retenu en AG
Notre double revendication concerne : le maintien en l’état du dispositif actuel.
Décision de l’AG
Amendement accepté





ASSEMBLEE GENERALE DE LA CFDT-MAE- 4 FEVRIER 2016
PROPOSITION D’AMENDEMENT A PRESENTER PAR LA SECTION AU CONGERS DE BIERVILLE, JUIN 2016
N°9
Texte à amender : 			Résolution d’orientation
Présenté par :				Wilfrid ROUYER

Motivation de l’amendement :
Approfondissement revendicatif

Texte actuel :
La CFDT-MAE demande que les modalités de calcul du coût vie soient transparentes : en effet, les chiffres retenus ne correspondent pas toujours au coût du panier de la ménagère tel que fixé par les organismes internationaux. Par ailleurs, elle demandera que l’administration cesse de retirer du coût vie le montant de l’inflation française, au motif fallacieux que le point d’indice des fonctionnaires français est gelé.
Proposition de texte amendé :

La CFDT-MAE demande que les modalités de calcul du coût vie soient transparentes : en effet, les chiffres retenus ne correspondent pas toujours au coût du panier de la ménagère tel que fixé par les organismes internationaux. Par ailleurs, elle demandera que l’administration cesse de retirer du coût vie le montant de l’inflation française, au motif fallacieux que le point d’indice des fonctionnaires français est gelé et que le coût vie soit appliqué au 1er janvier et non plus tard dans l’année pour des raisons d’économie budgétaire.
Texte retenu en AG
Sans changement

Décision de l’AG
Amendement accepté
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